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412 名

1.調査の目的

2.調査の概要

(1) 調査対象：令和7年3月卒業予定の高校3年生
(2) 調査期間：令和7年1月～2月
(3) 調査方法：各高等学校を通じて依頼

3.調査の結果

　　　回答数　　412人

4.調査対象学校

　新規高等学校卒業者の宮古管内への就職率は年々低下しており、
宮古地域の将来を担う人材の確保が課題となっている。
　そのため、管内高校生の就職及び進学に対する意向調査を実施し
た上で、関係機関と連携した管内就職促進、定着に向けた取り組み
を行うことを目的とする。

宮古地域高校生
意 向 調 査 結 果

宮古管内高校･支援学校高等部７校

宮古地域雇用対策協議会

・宮古高等学校

・宮古水産高等学校

・山田高等学校

・宮古恵風支援学校

・宮古商工高等学校

・宮古北高等学校

・岩泉高等学校



問1 あなたの高校卒業後の進路（予定を含む）を教えてください。

№ 項 目 回 答 数

1 就　　職 139

2 大　　学 147

3 短　　大 33

4 専門学校 76

合　計 395

※未回答　17名

就 職

35%

大 学

37%

短 大

9%

専門学校

19%

進路



問２ 就職する業種（産業）は何ですか？

項 目 回答数
1 農林漁業 3

2 建設業 18

3 製造業 31

4 運輸業 7

5 卸売･小売業 13

6 サービス業 35

7 医療･福祉業 7

8 その他 20

合 計 134

※ その他の内訳
金融業 2

公務員 4

警察官 1

消防士 4

自衛官 1

教育支援施設 1

事務 1

スポーツ指導 1

整備士 1

1 管内 2 管外･県外
項 目 回答数 項 目 回答数

1 農林漁業 2 1 農林漁業 1

2 建設業 10 2 建設業 8

3 製造業 18 3 製造業 13

4 運輸業 3 4 運輸業 4

5 卸売･小売業 4 5 卸売･小売業 9

6 サービス業 10 6 サービス業 25

7 医療･福祉業 5 7 医療･福祉業 2

8 その他 9 8 その他 11

合 計 61 合 計 73

農林漁業

2% 建設業

14%

製造業

23%

運輸業

5%

卸売･小売業

10%

サービス業

26%

医療･福祉業

5%

その他

15%

就職する業種は？

農林漁業
3%

建設業
16%

製造業
30%

運輸業
5%

卸売･小売業
7%

サービス業
16%

医療･福祉業
8%

その他
15%

農林漁業
1%

建設業
11%

製造業
18%

運輸業
6%

卸売･小売業
12%

サービス業
34%

医療･福祉業
3%

その他
15%



問３ 就職する職種（実際担当する業務）は何ですか？

項 目 回答数
1 管理･専門･技術 14

2 事務職 8

3 販売職 10

4 サービス職 34

5 製造職 28

6 運転･配達･警備 5

7 建設･清掃等の労務 11

8 自営(家業) 5

9 その他 18

133

※ その他の内訳
消防士 5

公務員 3

総合職 2

警察官 1

営業職 1

自衛官 1

スポーツ指導 1

駅係員 1

1 管内 2 管外･県外
項 目 回答数 項 目 回答数

1 管理･専門･技術 3 1 管理･専門･技術 11

2 事務職 3 2 事務職 5

3 販売職 3 3 販売職 7

4 サービス職 10 4 サービス職 24

5 製造職 17 5 製造職 11

6 運転･配達･警備 1 6 運転･配達･警備 4

7 建設･清掃等の労務 8 7 建設･清掃等の労務 3

8 自営(家業) 4 8 自営(家業) 1

9 その他 10 9 その他 8

59 74

管理･専門･技術

10% 事務職

6%

販売職

7%

サービス職

26%

製造職

21%

運転･配達･警備

4%

建設･清掃等の労務

8%

自営(家業)

4%

その他

14%

就職する職種は？

管理･専門･技術

5%

事務職

5%

販売職

5%

サービス職

17%

製造職

29%

運転･配達･警備

2%

建設･清掃等の労務

13%

自営(家業)

7%

その他

17%

管理･専門･技術

15%

事務職

7%

販売職

10%

サービス職

32%

製造職

15%

運転･配達･警備

5%

建設･清掃等の労務

4%

自営(家業)

1%
その他

11%



問４ 就職と答えた生徒のうち、当初（春頃）希望していた就職する地域はどこですか？

№ 項 目 回答数
1 管内 61

2 管外 31

3 県外 46

合 計 138

※参考

管内 管外(県内) 県外

宮古市 34   盛岡市 16   東京都 19   

山田町 10   北上市 2    宮城県 18   

岩泉町 -    釜石市 2    神奈川県 2    

田野畑村 1    久慈市 1    千葉県 1    

未回答 16   大船渡市 1    大阪府 1    

花巻市 1    秋田県 1    

一関市 1    未回答 4    

西和賀町 1    

未回答 6    

管内

44%

管外

23%

県外

33%

就職する地域は？



問５ 就職と答えた生徒のうち、実際に就職する（希望を含む）地域はどこですか？

№ 項 目 回答数
1 管内 56

2 管外 34

3 県外 45

合 計 135

※参考

管内 管外（県内） 県外

宮古市 33 盛岡市 17 東京都 24

山田町 9 北上市 4 宮城県 12

岩泉町 1 花巻市 3 神奈川県 3

田野畑村 1 金ヶ崎町 3 未回答 2

未回答 12 釜石市 2 秋田県 1

久慈市 1 青森県 1

大船渡市 1 千葉県 1

西和賀町 1 大阪府 1

雫石町 1

未回答 1

管内

42%

管外

25%

県外

33%

就職する地域は？



問６ 問５の地域を選んだきっかけ（理由）を教えてください。

問５で宮古地域を選んだ方の理由

・ 地元が好きだから。

・ 地元で働きたかったから。

・ 自宅から通いやすいからです。

・ 担任の先生や両親と話し合った結果、宮古市で働くのが総合的に良いと考えた為。

・ 希望する職種が宮古市にあり、実家からも通えるため。

・ 近いから。

・ 一旦市内で働いて金をためるため。

・ 実家から通勤できるから。

・ 地元で働きたいと思ったから。

・ 地元だから地域の役に立ちたいと思ったから。

・ 親の言葉。

・ 実家から通えるから。

・ 地元に残り地域の発展に貢献したいから。

・ 両親の近くにいて、少しでも早く恩返しがしたいから。

・ 母子家庭なので母親を助けやすくするため。

・ 近いから。

・ 内陸より沿岸に住んでいる方がマシになった。

・ 父の知り合いの誘いで。

・ 地元、家族がいるから。

・ 職業体験。

・ 管内(宮古地域）でつながりがあるし、一人暮らしでも住みやすそうだったから。

・ 宮古に残って働きたいと思ったから。

・ 家が近いから。

・ 地元にいて貢献しようと思ったから。

・ 自営の運送業をするため。

・ 愛が強いから。

・ 地元で働きたかった。

・ 家から通えるから。

・ 地元に残りたいと思っていた。地元の災害救助に携わりたい。

・
地元に残って就職する人が少なくなってきているので、少しでも残れたら良いなと思っ
た。

・ 自分に合った職場があったから。

・ 地元に残ろうと思ったため。

・ 会社から配属先が決められたから。

・ 住み慣れているから。

・ 親、お金、夢.

・ 宮古にいたいと思った。

・ 家を継ぐため。

・ 地元だから。

・ 地元の方が不安なく働けるから。

・ 宮古市が好きな事と貢献したいため。

・ 地元で働きたいと思ったから。

・ 地元であるから。



・ 実家が近いから

・ 日本大震災で消防士の方々が救助をしている姿を見たから。

・ 地元に残りたかった。

・ 自宅だと安心だから。

・ 地元に貢献したかった。

・ 地元の有名企業だから。

・ 入りたい会社があったから。

・ 地元にいたいから。

・ 山田が好きだから。

・ 家から通勤できるから。

・ 地元だから。

問５で県内を選んだ方の理由

・ 自宅から通えるから。

・ 自分のしたい仕事がその地域にあったから。

・ 今住んでいる場所から出て、新しい場所で生活したかった。

・ 企業見学で興味を持った会社が花巻市だった。

・ 担任の先生が紹介してくれた企業が花巻市だった。

・ 会社がそこにあったから。

・ 官公庁が盛岡市にしかないから。

・ 休み。

・ 企業がそこにあったから。

・ 職場がそこだった。

・ 希望する就職場所だったから。

・ 家を出て県内で一人暮らしをしたいと思ったから。

・ 就職が花巻で寮があるから。

・ 就職先がそこだったから。

・ ピックアップしていった企業がほとんど北上だったから。

・ 何となく。少し発展しているから。

・ 先生にこの会社が良いと言われたため。

・
宮古を出て自分で生活したいと考えていて、最初は近くて少しでも分かりやすい盛岡に
した。

・ 配属先がそこだった。

・ 宮古にいても何もないから。

・ 素晴らしかった。

・ 働きたいところがそこにあったから。

・ 地元に近く、最初に就職するには良いと思った。

・ 働きたい仕事の場所が問5で選んだ地域にあったから。

・ 就職する会社の工場が大船渡にあったから。

・ 家を出たかった。

・ 岩手県警察学校が盛岡市にあるため。

・ 希望する職業があったから。

・ 自然豊かでホテル業に興味があった。

・ 自分が得意な事を活かせると思ったから。

・ すぐに地元に行けるから。



問５で県外を選んだ方の理由

・ 住みやすいと聞いたから。

・ 憧れだったから。

・ お父さんがいるから。

・
宮古市とは違って関東は人が多くそのような場所で様々な業務を通し、地域に貢献した
いと思ったから。

・ 今の環境と違う場所に行き、経験してみたかった。夢に近づける場所に行きたかった。

・ 少しでも大きな都市で経験を積みたかったから。

・ 選んだ会社がたまたま東京だった。

・ 交通の面で車がなくても不便ではなく生活することができる。

・ 元々行きたかったから。

・ 自立するため。

・ 都会すぎず便利そうだから。

・ 自分に合っていると感じたから。

・ そこしかなかったから。

・ 東京に行ってみたかった。

・ SRを目指すため。

・ アパレルの会社が東北にあまりなかった。

・ 都会で何でもそろっているから。

・ 希望した企業があったから。

・ 一人暮らしをしたいと思ったから。

・ 一度は住んでみたかったから。

・ 仕事ではない休日に遊ぶ所がたくさんあるから。

・ 東京に行きたかったから。

・ 都会だから。

・ 行った事がないところで経験を積みたい。

・ 賃金が良いから。

・ 宮古を出たかったから。

・ 就職する会社の工場で一番近いから。

・ 県外で働いてみたかった。一人で頑張ってみたかったから。

・ 県外で調理の仕事に就いてみたいと思ってたから。

・
岩手を出るタイミングが今しかないと思った。親元を離れて一人暮らしをしたいと思っ
た。

・ おすすめされたのがそこだった。

・ 自分の成長につながる仕事があるのがそこだったのと、住みやすい雰囲気だったから。

・ 先生に勧められて。

・ 先生に勧められた。

・ 色々な所に部署があるから。

・ 見学に行った時、働きやすそうだと思ったから。

・ 先生に勧められて見学に行ってみたら向いてそうだと思った。

・ のり

・ 楽しそうだから。

・ 県外だが近場の東北から探した。

・ 自立した生活がしたかった。

・ やりたい仕事があった。



・ 近くで一番発展しているから。

・ 紹介されたから。

その他

・ 会社からの配属先がまだ決まっていない。



問７ 就職する地域を決める上で、重視したことは何ですか。(上位３つ)

順位 項 目 1番目 2番目 3番目 1番目 2番目 3番目 1番目 2番目 3番目

2 1 希望する職種がある 14 9 5 7 18 3 11 17 2

1 2 希望する会社がある 12 5 7 18 3 5 18 3 5

3 3 自立・一人暮らし 2 2 4 7 7 15 12 17 9

4 4 住み慣れているから安心 15 21 9 0 0 2 1 0 0

5 5 その地域が好き・貢献したい 6 9 9 1 2 1 2 3 4

6 6 親・家族の近くにいたい 6 7 12 0 3 2 0 1 1

7 7 先輩・知人がいる 0 2 8 0 0 4 0 0 15

8 8 その他 1 1 1 1 1 2 1 1 6

※その他のコメント

管 内 管 外 県 外

・休日・都会に住みたい・安定して過ごす・生活しやすさ・貯金したい・何でもある
・景色がいい

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50

希望する職種がある
希望する会社がある
自立・一人暮らし

住み慣れているから安心
その地域が好き・貢献したい
親・家族の近くにいたい

先輩・知人がいる
その他

管内（宮古地域）

1番目 2番目 3番目

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50

希望する職種がある
希望する会社がある
自立・一人暮らし

住み慣れているから安心
その地域が好き・貢献したい

親・家族の近くにいたい
先輩・知人がいる

その他

管外

1番目 2番目 3番目

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50

希望する職種がある
希望する会社がある
自立・一人暮らし

住み慣れているから安心
その地域が好き・貢献したい

親・家族の近くにいたい
先輩・知人がいる

その他

県外

1番目 2番目 3番目



問８ 就職する事業所を決める上で、重視したことは何ですか。(上位３つ)

順位 項目 1番目 2番目 3番目 1番目 2番目 3番目 1番目 2番目 3番目

3 1 仕事内容・職種 12 10 7 8 5 2 9 4 3

2 2 自分が成長できる 10 9 3 12 4 1 9 4 3

6 3 企業の雰囲気 5 7 10 1 7 6 4 7 6

1 4 技能・能力・知識を活かせる 12 4 1 5 1 2 10 0 1

10 5 労働時間・休日・休暇の条件がよい 3 6 4 5 5 3 2 3 3

8 6 賃金がよい 4 2 6 0 1 4 4 6 3

16 7 寮・社宅がある 1 0 0 1 4 2 1 7 11

5 8 企業が安定している、成長が期待できる 0 5 4 1 2 2 3 6 2

18 9 免許・資格が取得できる 1 3 4 0 1 3 1 1 3

7 10 通勤が便利 4 3 6 0 0 0 1 1 1

9 11 年金・保険などの福利厚生が充実している 1 1 2 1 1 1 1 1 5

4 12 企業の規模・知名度 0 0 4 0 3 2 0 2 1

15 13 先輩・知人が働いている 0 3 4 0 0 1 0 1 0

12 14 研修制度が充実している 1 1 0 0 0 2 0 1 1

14 14 転勤がない・転勤の地域が限定されている 2 1 1 0 0 1 0 0 1

13 16 転勤がある 0 0 0 0 0 1 0 0 0

17 16 家庭の事情（自営） 0 0 0 0 0 1 0 0 0

19 16 その他 0 1 0 0 0 0 0 0 0

11 19 子育てしやすい設備・制度が充実している 0 0 0 0 0 0 0 0 0

管 内 管 外 県 外

0 5 10 15 20 25 30

仕事内容・職種
自分が成長できる
企業の雰囲気

技能・能力・知識を活かせる
労働時間・休日・休暇の条件がよい

賃金がよい
寮・社宅がある

企業が安定している、成長が期待できる
免許・資格が取得できる

通勤が便利
年金・保険などの福利厚生が充実している

企業の規模・知名度
先輩・知人が働いている
研修制度が充実している

転勤がない・転勤の地域が限定されている
転勤がある

家庭の事情（自営）
その他

子育てしやすい設備・制度が充実している

管内(宮古地域)

1番目 2番目 3番目



0 5 10 15 20 25 30

仕事内容・職種
自分が成長できる
企業の雰囲気

技能・能力・知識を活かせる
労働時間・休日・休暇の条件がよい

賃金がよい
寮・社宅がある

企業が安定している、成長が期待できる
免許・資格が取得できる

通勤が便利
年金・保険などの福利厚生が充実している

企業の規模・知名度
先輩・知人が働いている
研修制度が充実している

転勤がない・転勤の地域が限定されている
転勤がある

家庭の事情（自営）
その他

子育てしやすい設備・制度が充実している

管外

1番目 2番目 3番目

0 5 10 15 20 25 30

仕事内容・職種
自分が成長できる
企業の雰囲気

技能・能力・知識を活かせる
労働時間・休日・休暇の条件がよい

賃金がよい
寮・社宅がある

企業が安定している、成長が期待できる
免許・資格が取得できる

通勤が便利
年金・保険などの福利厚生が充実している

企業の規模・知名度
先輩・知人が働いている
研修制度が充実している

転勤がない・転勤の地域が限定されている
転勤がある

家庭の事情（自営）
その他

子育てしやすい設備・制度が充実している

県外

1番目 2番目 3番目



問９ 就職先を決める上で、誰の意見を最も参考にしましたか？

№ 相 談 者 回 答 数

1 親･家族 60

2 先生 43

3 先輩･知人 7

4 自分のみ 15

合 計 125

1 管内に就職 2 管外に就職 3 県外に就職
№ 相 談 者 回 答 数 № 相 談 者 回 答 数 № 相 談 者 回 答 数
1 親･家族 30 1 親･家族 10 1 親･家族 19

2 先生 10 2 先生 14 2 先生 17

3 先輩･知人 3 3 先輩･知人 1 3 先輩･知人 3

4 自分のみ 8 4 自分のみ 4 4 自分のみ 3

合 計 51 合 計 29 合 計 42

親･家族

48%

先生

34%

先輩･知人

6%

自分のみ

12%

誰の意見を参考にしましたか？

親･家族

59%
先生

19%

先輩･知人

6%

自分のみ

16%
親･家族

35%

先生

48%

先輩･知人

3%

自分のみ

14%

親･家族

45%
先生

41

%

先輩･知人

7%

自分のみ

7%



問１０ 進学する地域はどこですか？

№ 項 目 回答数

1 管内 29

2 管外 99

3 県外 145

合 計 273

※参考
管内 管外（県内） 県外
宮古市 17 盛岡市 65 宮城県 43

未回答 12 滝沢市 13 青森県 15

北上市 4 東京都 14

矢巾町 4 北海道 13

花巻市 2 山形県 9

一関市 1 秋田県 6

金ヶ崎町 1 埼玉県 5

未回答 8 福島県 4

神奈川県 3

千葉県 2

大阪府 2

栃木県 2

愛知県 1

京都府 1

群馬県 1

山口県 1

山梨県 1

長野県 1

奈良県 1

富山県 1

未回答 20

管内

11%

管外

36%

県外

53%

全体



問１１ 進学先卒業後に就職したい地域はどこですか？

№ 項 目 回答数

1 管内 52

2 管外 26

3 県外 32

4 未定 163

合 計 273

※参考

管内 管外（県内） 県外

宮古市 14 盛岡市 15 愛知県 2

山田町 2 花巻市 1 関東圏 1

岩泉町 0 沿岸地域 1 宮城県 9

田野畑村 0 未回答 9 神奈川県 1

未回答 36 大阪府 1

東京都 11

未定 163 栃木県 1

未回答 6

管内

19%

管外

9%

県外

12%

未定

60%

全体



問１２ 就職する地域を決める上で重視することは何ですか。(上位３つ)【進学者】

順位 項 目 1番目 2番目 3番目 1番目 2番目 3番目 1番目 2番目 3番目
2 1 希望する職種がある 16 17 7 12 7 4 17 6 2

5 2 その地域が好き・貢献したい 11 9 12 5 1 6 2 4 4

4 3 住み慣れているから安心 5 21 12 0 6 6 0 0 1

1 4 希望する会社がある 15 1 2 7 2 1 7 7 5

3 5 自立・一人暮らし 1 1 4 1 6 4 4 12 8

6 6 親・家族の近くにいたい 4 3 14 1 3 5 0 0 0

7 7 先輩・知人がいる 0 0 0 0 1 0 1 1 7

8 8 その他 0 0 1 0 0 0 1 1 4

※問１１で未定と回答した生徒の内訳

順位 項 目 1番目 2番目 3番目
2 1 希望する職種がある 81 67 5 153

1 2 希望する会社がある 55 34 13 102

3 3 自立・一人暮らし 16 32 43 91

5 4 その地域が好き・貢献したい 5 9 39 53

4 5 住み慣れているから安心 1 11 20 32

6 6 親・家族の近くにいたい 1 3 17 21

7 7 先輩・知人がいる 0 3 14 17

8 8 その他 3 1 9 13

※ その他のコメント
・交通の利便性・住みやすい・十分な仕事がある・娯楽施設がある・ある程度発展している
・精神的安定・県が定める教育方針・収入・物価

管 内 管 外 県 外

未 定
合計

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

希望する職種がある
その地域が好き・貢献したい
住み慣れているから安心
希望する会社がある
自立・一人暮らし

親・家族の近くにいたい
先輩・知人がいる

その他

管内 管外 県外

0 20 40 60 80 100 120 140 160 180

希望する職種がある
希望する会社がある
自立・一人暮らし

その地域が好き・貢献したい
住み慣れているから安心
親・家族の近くにいたい

先輩・知人がいる
その他

1番目
2番目
3番目



問１３ 就職する事業所を決める上で、重視することは何ですか。(上位３つ)【進学者】

順位 項 目 1番目 2番目 3番目 1番目 2番目 3番目 1番目 2番目 3番目

1 1 技能・能力・知識を活かせる 21 1 2 8 3 1 11 4 1

3 2 仕事内容・職種 8 7 8 5 2 3 7 6 3

2 3 自分が成長できる 7 16 5 3 4 2 1 3 6

10 4 労働時間・休日・休暇の条件がよい 4 9 9 1 5 4 0 6 4

6 5 企業の雰囲気 3 7 11 2 5 4 1 3 2

8 6 賃金がよい 2 3 7 3 6 4 8 2 1

5 7 企業が安定している、成長が期待できる 5 1 1 3 1 2 3 0 2

9 8 年金・保険などの福利厚生が充実している 1 1 3 1 0 3 0 4 2

11 9 子育てしやすい設備・制度が充実している 0 2 2 0 0 1 0 0 4

4 10 企業の規模・知名度 0 1 1 0 0 1 0 1 3

7 11 通勤が便利 0 2 1 0 0 0 0 1 0

12 12 研修制度が充実している 1 0 0 0 0 0 0 1 1

17 12 家庭の事情（自営） 0 1 2 0 0 0 0 0 0

18 12 免許・資格が取得できる 0 1 0 0 0 1 0 0 1

19 15 その他 0 0 0 0 0 0 1 0 0

13 16 転勤がある 0 0 0 0 0 0 0 0 0

14 16 転勤がない・転勤の地域が限定されている 0 0 0 0 0 0 0 0 0

15 16 先輩・知人が働いている 0 0 0 0 0 0 0 0 0

16 16 寮・社宅がある 0 0 0 0 0 0 0 0 0

管 内 管 外 県 外

0 10 20 30 40 50 60

技能・能力・知識を活かせる

仕事内容・職種

自分が成長できる

労働時間・休日・休暇の条件がよい

企業の雰囲気

賃金がよい

企業が安定している、成長が期待できる

年金・保険などの福利厚生が充実している

子育てしやすい設備・制度が充実している

企業の規模・知名度

通勤が便利

研修制度が充実している

家庭の事情（自営）

免許・資格が取得できる

その他

転勤がある

転勤がない・転勤の地域が限定されている

先輩・知人が働いている

寮・社宅がある

管内 管外 県外



※問１１で未定と回答した生徒の内訳

順位 項 目 1番目 2番目 3番目

10 1 労働時間・休日・休暇の条件がよい 12 26 43 81

3 2 仕事内容・職種 40 16 17 73

8 3 賃金がよい 19 29 21 69

1 4 技能・能力・知識を活かせる 43 9 10 62

6 5 企業の雰囲気 8 25 26 59

2 6 自分が成長できる 24 21 8 53

5 7 企業が安定している、成長が期待できる 10 11 12 33

9 8 年金・保険などの福利厚生が充実している 4 8 8 20

7 9 通勤が便利 0 6 4 10

11 10 子育てしやすい設備・制度が充実している 0 2 3 5

4 10 企業の規模・知名度 0 3 2 5

18 12 免許・資格が取得できる 2 1 1 4

14 13 転勤がない・転勤の地域が限定されている 0 3 0 3

12 14 研修制度が充実している 0 1 1 2

15 14 先輩・知人が働いている 0 0 2 2

16 16 寮・社宅がある 0 0 1 1

19 16 その他 0 0 1 1

17 16 家庭の事情（自営） 0 0 1 1

13 19 転勤がある 0 0 0 0

管 内
合計

管内 管外 県外

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

労働時間・休日・休暇の条件がよい

仕事内容・職種

賃金がよい

技能・能力・知識を活かせる

企業の雰囲気

自分が成長できる

企業が安定している、成長が期待できる

年金・保険などの福利厚生が充実している

通勤が便利

子育てしやすい設備・制度が充実している

企業の規模・知名度

免許・資格が取得できる

転勤がない・転勤の地域が限定されている

研修制度が充実している

先輩・知人が働いている

寮・社宅がある

その他

家庭の事情（自営）

転勤がある

1番目 2番目 3番目



問１４ 就職を考える上で役に立つ（役に立った）と思うものは何ですか？(上位３つ)

順位 項　　　　　　　　　　目 合計 1番目 2番目 3番目

4 1 職場見学・体験・インターンシップ 326 135 134 57

1 2 学校での進路相談・進路指導 307 201 67 39

7 3 就職情報誌・就職情報サイト 166 21 47 98

2 4
管内企業を集めての校外での説明会等
（しごとメッセ等）

143 24 70 49

6 5
外部講師を招いての学校での講演会等
（進路ガイダンス等）

94 10 26 58

3 6 市町村の概要・魅力などを伝える学校での講演会等 57 3 24 30

5 7
地元企業の社員を講師とした学校での講演会等
（出前講座等）

50 3 20 27

8 8 広報（県・市町村）による企業・従業員紹介 33 0 3 30

9 9 その他 16 6 5 5

0 50 100 150 200 250 300 350

職場見学・体験・インターンシップ

学校での進路相談・進路指導

就職情報誌・就職情報サイト

管内企業を集めての校外での説明会等
（しごとメッセ等）

外部講師を招いての学校での講演会等
（進路ガイダンス等）

市町村の概要・魅力などを伝える学校での講演会等

地元企業の社員を講師とした学校での講演会等
（出前講座等）

広報（県・市町村）による企業・従業員紹介

その他

1番目 2番目 3番目



問１５ 住む地域を決める上で重視することは何ですか？(上位３つ)

順位 項　　　　　　　　　　目 合計 1番目 2番目 3番目

2 1 働きたい仕事・会社がある 210 129 54 27

14 2 安全で快適な暮らしができる 137 47 33 57

1 3 まちが都会的・賑わいがある 124 83 20 21

4 4 買い物が便利 117 22 53 42

3 5 通勤のしやすさ 111 38 43 30

6 6 公共交通機関が充実している 109 20 50 39

10 7 自然・環境のよさ 84 18 37 29

12 7 周りの人が暖かい・接しやすい 84 8 29 47

5 9 遊べる場所がある 77 11 27 39

8 10 医療・福祉施設が充実している 57 5 28 24

7 11 道路が整備され、他地域に移動しやすい 40 5 12 23

13 12 地域に誇り・愛着が持てる 29 11 6 12

11 13 子育てや介護がしやすい 16 2 5 9

9 14 学校等の教育施設が充実している 14 4 6 4

15 15 その他 0 0 0 0

0 50 100 150 200 250

働きたい仕事・会社がある

安全で快適な暮らしができる

まちが都会的・賑わいがある

買い物が便利

通勤のしやすさ

公共交通機関が充実している

自然・環境のよさ

周りの人が暖かい・接しやすい

遊べる場所がある

医療・福祉施設が充実している

道路が整備され、他地域に移動しやすい

地域に誇り・愛着が持てる

子育てや介護がしやすい

学校等の教育施設が充実している

その他

1番目 2番目 3番目



問１６ 就職を考える上で、不安な事はありますか？

給与、人間関係。
４年後、宮古に就職先があるかどうか。
朝起きれるか、料理できるか心配。
新しい環境で今までと全く違ったことをする不安。
新しい環境でのコミュニケーションの取り方。
新しい環境で一人暮らしをしながら仕事を両立すること。
新しい環境に馴染めるか。
新しい環境に慣れる事。
新しいことばかりで自分がついていけるのかという事。
新しい場所での人間関係。
新たな環境に慣れること。
安定した職業に就けるか不安。
安定した賃金がもらえるかどうか心配、職場での人間関係。
安定しているか。
安定して働く環境があるかどうか。
行きたい就職先が見つかるか。
今はあまりない。
受かるかどうか。
上手く生活を両立させながらできるかどうか。
上手くやっていけるかが不安です。
お金。
お金の管理。
お金の面で考えて生活できるかやちゃんと仕事ができるか。
会社内のコミュニケーション。
会社内の人間関係。
会社内の人とのかかわり方。
会社の方と上手く仕事が出来るのかが不安。
会社の状況。
確定申告等のお金関連について。
確定申告などが分からない。
学力が足りるか。
学力の向上。
学校というステージから抜けるため、イメージができない。
環境に順応できるか。
環境に馴染めるか不安。
環境に慣れることができるか。
企業が少ない点。
企業で働き続けることができるかどうか。人間関係。
希望通りの職種に就けるかどうか。
給料、業務形態、副業をしても良いのか。
教員採用試験に合格して教員になること。
車の免許が取れるか不安。
警察学校での訓練についていけるか不安。
研修などで遠くに行くので一人でやっていけるか不安です。
県内で希望する職業に就けるかどうか不安です。
コミュニケーション。
最初の出だし。
資格を活かせるところに所に入れるか。
資格を取ったとしても、その資格が活かせるのか不安。
自己アピールの仕方。
仕事（会社）や生活に馴染むことができるか。
仕事、会社の雰囲気に慣れていけるのかが不安。
仕事と生活のバランスがとれるか不安である。
仕事内容についていけるか。
仕事についていけるか。
仕事場に馴染めるか。仕事を続けていく事が出来るか。
仕事をしっかりできるか不安。
しっかりと自立をしてちゃんと働きたいという思いは強いけど、ちゃんと働けるかどう
かが心配です。



自分が上手くやっていけるか少し不安。
自分がきちんと業務内容を覚えられるかが不安。
自分がしっかりその仕事を数十年やり切れるか。
自分が就職できるのかどうか。
自分が就きたいと思う仕事が見つかるのか不安。
自分が長く続けられるかどうか。
自分が目指している職業は本当に自分に合っているのか。
自分がやりたい仕事が見つかるか。会社に馴染めるのか。
自分に合う職場を見つけられるか。
自分に合った働き方が分からない。
自分に合っている会社かどうか。
自分に仕事が務まるのか。
自分に向いていない職業だった時の不安。
自分の能力。
自分の望むような職があるのか、その職業は将来も存在していて需要があるのか。
自分のやりたい事、目標としている事に沿っているか。
自分は何に向いていて何に入れるのか。
地元地域に募集があるか。
就活が上手くいくか不安。
就職後に会社に馴染み仕事ができるか。
就職後にしっかり生活できるか。
就職したいと目標にしている職業が自分に適していて、本当に自分の夢を叶える事が出
来る職業であるか確信が持てないことから、一つの職業を強く希望することに不安が残
る。
就職した先で続けていけるのかという不安があります。
就職できるかどうか。
就職前と就職後の企業印象のギャップ。
収入、プライベートとの両立。
奨学金返済のために一度宮古に帰ってくるが、正直給料の面が不安。保育を目指してい
て、手取り２０万以下だった気がして、自立の為一人暮らしがしたいのに返済しながら
暮らせるのでしょうか。地元だから安心はできるけど、その他の面ではすべてにおいて
不安。
上司とのかかわり方。収入の安定。
将来の給料。
職場環境。
職場環境が悪くても辞めたいと言えないかもしれない。
職場での自分の向き不向き。
職場での人間関係、過度な労働。
職場の環境や休みの取りやすさ。
職場の上司の雰囲気。
職場の先輩と仲良くやっていけるか。仕事に慣れる事が出来るか。
職場の人間関係が上手く行くのか。
職場の人と上手くやっていけるか。
職場の雰囲気が合うか。
職場の雰囲気に馴染めるか。
職を失う事。
初任給、面接。
全ての事が初めてだから全て不安。
生活しててお金が足りるか不安。
税金。
責任感のある行動が出来るか不安。
先輩たちとやっていけるかどうか。
先輩や上司の方と上手くやっていけるかや、自分の行動にきちんと責任をとる事ができ
るかなど。
全部不安。
その選んだ仕事に実際についていけるか、仕事を覚えられるか不安。
その会社で働いていけるかどうか。
その仕事を続けていけるかどうか。
その職場環境に馴染むことができるかが不安。
そもそも希望の職種がはっきりしていない。
そもそも就職できるかどうか、正確に仕事を全う出来るかどうか。



知識不足がありそう。
ちゃんと職に就けるかどうか。
長時間労働や、業務上でのハラスメントがあると怖い。
賃金。
賃金が安定するか。
賃金の高さ、安定。
どのような勉強をしたらよいか分からない。
どのように就職先を選べばいいか。
長く続けられるかどうか。
馴染めるかどうか。
何も分からないこと。
慣れない生活が始まる事。
入社後何をするのか不安。
入社して会社に馴染めるかどうかなどの人間関係。
人間関係、給料。
人間関係、コミュニケーション面。
人間関係、仕事をきちんとできるか。
人間関係、自身が持っている能力を活かせる職種であるか。
配属先。
倍率。
初めてのことだらけな事。
パソコンを活用できるか。
場に馴染めるかや自分が最後まで働けれるのか。
ハラスメントがないか不安。
パワハラが怖いです。
パワハラなど。
人前に出て話すこと。
一人暮らし出来るか。
一人で暮らしていけるかどうか。
一人でやっていけるか不安。
不安しかない。
不安な事はあまりないが精いっぱい頑張る。
福利厚生がしっかりしているか。
ブラック企業には入りたくない。
ブラックじゃないか。
ホームシックになりそうなこととしっかり仕事に馴染めるか。
本当にそれが自分に合っている仕事なのかということ。
本当に働けるかどうか。
学んできた事をどのように活かせるのかが分からない。
周りの環境についていけるか。
周りの人と馴染めるか。
周りの人とのコミュニケーション。
自らが自立していけるか、家族を支えられるか。
物覚えが悪いので、早く仕事を覚え慣れていけるか不安です。
やりたい仕事が見つからない。
離職しないか、人間関係で辞めている人がいないか。
寮に住むのでストレスがかかりそう。
分からない部分を周りの方々に聞きながらやっていけるのか不安。



問１７ 就職を考える上で、行政や学校にしてほしいこと（してほしかったこと）はありますか？

あまり有名ではない職業の職務内容や魅力の紹介。
良い職場の見つけ方。
一般教養の学習の機会、自習の場所の提供など。
今のままでいい。
今までのままで良いと思う。
医療設備をしっかりしてほしい。
色んな職場を紹介して欲しい。

インターンシップ。
インターンシップのような体験をもう少し多く取り入れて欲しい。
インターンシップや進路ガイダンスを増やして欲しい。
インターンシップを２度にする。
お金に関する授業などをして欲しかった。

お金の勉強。
学習の場の提供。
確定申告などの手続きの方法を教えて欲しい。

学校は生徒の意見を最優先にして欲しい。
気軽に会社見学が出来るような場（会社見学に行くとそのまま就職するような雰囲気が
あった。）
企業との連絡。
厳しい言葉をかけてくれるのは分かるがやりたい事を否定しないで欲しい。
求人票をもっと多く欲しかった。
給料を上げる。
行政に対して道路の改善をして欲しい。
詳しい就職への流れと難しさを教えて欲しい。
県外のインターンもして欲しかった。
見学をしやすくしてほしい。
講演会の実施。
講演会をして欲しい。
高校での職業体験。
個人個人の希望する職について詳しく知る機会が欲しい。
子供が目を通しやすい仕事、職種の提案書。
コロナ禍などで職業体験が出来なかった時があったので、それをカバーする形で高校に
もあるけどもう少し取り入れて欲しい。
最低賃金の引上げ
サポート。
様々な職業について知り、視野を広げられるように、講演会等をもっと増やしてほし
い。
支援。
仕事の説明。
しごとメッセのようなイベントをもっと開いても良いと思った。
実際の職場を体験する機会を設ける。
実習。
自分に合う職種を推奨。
自分に合った職業が見つかるような体験。
地元企業（行政機関を含む）の説明会をもっと設けて欲しい。
地元企業だけでなく、市役所や岩手県警、宮古消防など宮古地域に貢献する事の出来る
公務員系の業種の紹介・体験をしごとメッセに導入して欲しい。
就職先の紹介。
就職してからの生活の説明。
就職体験の期間を増やす。
就職について教えて欲しい。
就職の紹介。
就職の情報だけでなく、職場体験など体験型のものがあったらいいのにと思う。
就職の提案。
就職までの流れを一通り教えて欲しい。
収入を多くしてほしい。
宿泊や公共交通機関の費用を一部負担。
情報共有。
職業体験会などを行って欲しい。



職業体験を増やす。
職業の紹介。
職種ごとでのインターンシップ。（市内、市外に関わらず）
職場見学の回数を増やす。
職場体験、説明会だけでなく実際に仕事を体験することに意味があると思う。
職場体験や見学の機会を増やしてほしい。
職場体験をしたかった。

職場をもっと良く知れる機会が欲しい。
所得税をこれ以上増やさないで欲しい。
親身になって考えてくれること。
税金などに関しての教育。
生徒に職業など詳しく教えて欲しい。
生徒への企業紹介。
セミナーやインターンシップなど。
その仕事上のやり方などの冊子が欲しい。
それぞれの進路に合った企業などを知る事ができる場がもっとあると良いと思う。
体験できる事を多くしてほしい。
地域企業との交流を増やす。
地域企業の魅力紹介。
地域の企業だけでなく、都市の企業・メーカーの職についても知る機会があれば良いと
思う。
中学生の時と同様、高校生になっても職業体験をしたかった。
中学校の時、職場体験で貴重な体験をさせて頂いたので、高校でも実施して欲しかった
です。
定期的にインターンシップ。
適性検査。
どのくらいお金がかかるか。
どのような所がふさわしいかを調べられるような時間を作って欲しい。
どのような雰囲気でやっているのか教えて欲しい。
パソコンの使い方。
幅広い職の選択肢を示してほしい。
幅広い部門の用意、進路の選択肢を広げて欲しかった。
幅広く職業を知る機会を設けて欲しかった。（強いて言いうなら）
早く物価下げて欲しい。
ボランティアの種類を増やしてほしい。
マナー研修など、学校で学べないこと。
宮古市の企業について知る授業をして欲しい。
面接練習などは助かった。
面接練習は大変助かりました。
面接をなくして欲しい。
面談。
もう少し政治の事を教えた方がいい。

もっと色々な職種を知りたい。
もっと色んな職の求人票を増やしてほしい。
もっと多くの職場体験。

もっと企業見学がしたい。
もっと企業や学校を読んでほしかった。
もっと仕事場などに行かせる機会があって欲しい。
もっと多種多様な業種の話を聞きたかった。

もっと人にあったインターンシップ。自分達で考えるインターンシップ。私たちには関
係ないようなインターンシップだった。もっと色々会社が周りにあるのだから、もっと
生徒に寄り添って決めて欲しかった。
より多くの職場体験。
社会で身に付けるべきマナーや身だしなみについての授業をして欲しい。



問１８ 宮古地域の企業に対して、望むことや期待すること、知りたいこと等はありますか？

ＩＴ 企業が増えて欲しい。
遊ぶ場所を作って欲しい。
遊べる場所を増やしてほしい。
新しいことを取り組む企業が出来て欲しい。
今、道路を整備している大通りをもっと発展して欲しい。道路がきれいになり、街灯も
良いと感じる。だから、目指すは横浜や都心とかの商店街を目標に頑張って欲しい。
今よりもっと人を宮古に呼び込む活動をして欲しい。
多くの人に知ってもらえる企業が増えて欲しい。
お給料を上げる。
主にどのような取り組みをしているのか。
海外事業を展開して欲しい。
海産業をもっと普及して欲しい。
会社の細かい業務内容、福利厚生について。どのような人材が欲しいのか具体的に。
学生に仕事の内容を教える機会が欲しい。
活気が欲しい。
企業の雰囲気や、働いている人の雰囲気を知りたいです。
休暇をとれる制度であってほしい。
求人情報。
求人票以外の情報の提供。
給料アップ。
給料を上げてほしい。
給料を上げる。
給料を高くしてほしい。
給料を増やしてほしい。残業を減らす。
公共交通機関の運行がもっと便利になると良いと思った。
公共交通機関の改定。
高卒の人と大卒の人どちらが欲しいのか知りたい。
高賃金の会社を望む。
交通機関の充実。
子どもが遊べる所を増やしてほしい。末広町で遊んでる子供なんていない。大人の至福
の場所しかない。
娯楽施設がないので作って欲しい。
娯楽施設やカフェなどが欲しい。
残業によって夜遅くまで会社の電気がついている事が少なくなって欲しい。
資金援助。
仕事時間や働く環境がしっかりしている事を期待する。
仕事内容について詳しく知りたい。
自然を生かした活動が良いと思います。
地元企業の具体的な仕事内容。
地元は好きなので、後退しないで欲しい。
就職した先輩方の声が聞きたい。
収入が安定している。若者も働きやすい会社の提供。
障がい者の人達が働ける職場が増えて欲しい。
商店街や空き地を上手く使って地域がより盛り上がる施設・イベントを広めていってほ
しい。
職業体験。
職業の詳細な紹介。
職種を増やしてほしい。
職種を増やしてほしい。給料を上げてほしい。
職場の雰囲気を知りたい。
人口減少に負けないで欲しい。
人口を増やしてほしい。
少し休みを多くしてほしい。
多種多様な会社。
建物を増やす。
地域開発において、協力して自然などの発信をして欲しい。
地域住民の事を一番に考えて活動し、宮古が発展するように活動して欲しい。
地域に貢献できる企業が多いと良い。
地域の活性化のためにどのような取り組みをしているのかを知りたい。



地域の特色を生かした町おこしをたくさん行って欲しい。
地域の発展、働き甲斐の向上の為にも新しい建物や、大型ショッピングモールがあった
ら良いなと思います。
地域の魅力発信。
地域発展に貢献して欲しい。
調理師の仕事を増やして欲しい。
賃金アップ。
賃金が上がる事、人の治安が良くなる事。
賃金を上げてほしい。
賃金を高くしてほしい。
賃金をもっと上げる。
常に宮古市や宮古市に住む人たちの事を一番に考えて仕事をすること。
手厚い保障。
独立していける会社を増やしてほしい。
どのような企業があるかを知りたい。
どのような仕事をしているのか、仕事内容を高校生に伝えて欲しい。
どのような雰囲気で仕事をしているのか見学したい。
どんな活動をしているのか知りたい。
賑やかにして欲しい。
賑わい。
働き場所の確保。
働きやすい環境。
働きやすい雰囲気か。
働く場所を増やしてほしい。
働く人同士での仲の良さはどれくらい良いのか。
人が温かく、収入が安定している所。
副業OK。
福利厚生の充実。高給料。
母子支援だけでなく、子供が中高生になった時に遊べる場を提供して欲しい。
学んできた事を活かせるような会社があること。
宮古市が活性化するような事業をもっと行って欲しい。
宮古市の活性化。

宮古市の強みやこれからしたい事のベクトルをそなえる。
宮古地域の企業に就職することでどのようなメリットがあり、賃金や将来の安定性など
自分の人生にどのような影響を与えてくれるのか、企業・業種の社会的な内容を知りた
い。
宮古の良い所を企業を通じて発信して欲しい。
宮古をどのような町にしたいか知りたい。
もう少し職種を増やしてほしい。
もう少し働く場所が増えて欲しい。給料を増やしてほしい。
もっと活発になる事。
もっと知名度を上げる。
もっと若い人が働きたいと思う会社が増えればいいと思う。
もっと若者向けに起業して欲しい。

休みをしっかりあげてほしい。
若い人が集まるような職を増やす。

若い人が働きやすい場所。
若い人向けのガイダンス。
若者が遊べる施設が欲しい。賃金の高さ。
若者が楽しめる場所を増やしてほしい。
若者が働きやすい職場環境。
若者が働きやすい場にして欲しい。
若者の為の施設を建てて欲しい。
若者向けの施設を作って欲しいです。
若者向けの職種はあるのか。
働ける場所が限られているため、もう少し増やして欲しい。



問１９ どんな会社（業種・会社名など）があれば、宮古地域に就職したい人が増えると思いますか？

高待遇な会社。
GAFA
IT・情報通信、食品メーカー。
ＩＴ関係の会社。
ＩＴ企業。
ＩＴ企業が増えたら良いと思う。
ＩＴ系。
ＩＴの企業。
ＩＴ系や工場など。
遊ぶ場所を作る会社。
アットホームな会社。
アパレル。
アパレル系。
アパレルショップなど。
アマゾン。
アミューズメント施設。
安定している会社。
イオン。
イオンのような大型ショッピングモール。
イオンモール。
意見が言いやすい会社。
今の宮古にないもの。
今の若者がしたいことがある職、ブランド力のある会社。近場でやりたい事ができる、
ブランド力がある会社が近くにあれば興味のある人は必ず就くと思う。
医療系。
医療施設。
医療福祉施設、ショッピングセンター。
色々な業種を合わせた幅広い事業が出来る会社。
飲食。
飲食業。
飲食店のサービス業。
笑顔で働ける会社。
大きい会社の工場など。
大手企業。
大手企業がたくさん。
大手企業と呼ばれる会社。
大手の商業施設。
大手のメーカーや飲食店。
お金が稼げる会社。
海外研修があったり、海外の人ともかかわりがある会社、安定した給料がもらえる会
社。
海外で展開する商業関連の会社。
介護、医療、保育など。
海産物を提供するサービス業。
会社を作るのも大切だと思うが、まずは平均賃金を上げる方が増えると思います。
外人が使える場所。
活気がある。
株式会社 成城石井　のようなブランド商品を販売している会社があったら良いなとも
います。
かわいい所、見た目にこだわらない所。
観光会社。
観光業。
観光するところ、遊ぶ場所、交通の種類、時間を増やす。
給与・休日に魅力があれば。
給料、休暇の制度がしっかりしている会社。
給料が高い、休みが多い。
給料が高い会社。
給料が良く、将来残っていそうな会社。
給料のいい大企業。



給料も良くて休日がある会社。宮古市を発展・貢献する会社。
業種が増えれば選択しやすくなると思います。
キラキラした会社。
金融会社。
グローバルな会社。
芸術系の会社。
元気で楽しい毎日が過ごせる会社。
研究施設。
建築設計を主とした大きい会社。若者も働きやすい環境づくり。
高給料。昇進できるか。残業が少ない。
小売業、大手食品メーカー。
コストコとかイオンとかでかい店。
子育て制度の充実、教育に対しての政策をしっかりと行って欲しい。
子育てと仕事を両立しやすい。給料が高い。
娯楽系。
サービス業、ファミレスなど。
サービス業。
在宅ワーク。（車がなくても大丈夫）
様々な種類の職業。
時給が良い所。
仕事に就きやすいのと条件が良い会社。
仕事のジャンルがたくさん増える。
自分が希望した就職先に決めたことに選ぶ。
自分には分かりません。
事務職やスポーツ関係の仕事。
事務や遊び場。
地元に貢献できる会社。
地元の中小企業だけでなく、宮古の主要産業に関係のある大企業を誘致することで、大
企業が中小企業を支える、中小企業は大企業と共に地域活性化を目指すことが出来ると
思う。
社内環境が良く、子育てもしやすいような設備が整っている。
収入が高い会社。
取得した資格が役に立つ会社。
情報、ＩＴ系。
情報系。
女性の活躍できる社会。
少し大きな施設のある会社とか。
少しでも知名度がある若者が知っていたり、興味があるような会社。
スポーツ。
スポーツ関係の業種。
正社員だけに限らず、アルバイトできる環境が増えれば良いのではと思う。
製造関係の仕事があればと思います。
接しやすく丁寧に仕事を教えてくれる場所。
専門的な会社が増えれば良いと思う。（アパレル、イラスト関係、ゲーム関係等々）
そこでしか出来ないことがある。
その人にとって魅力的なもの。
それぞれが働きやすい職場。
それぞれがやりたい事を出来る会社。
それぞれの適性が生かせる会社。
第１次産業や第２次産業のような職業。
大企業などは求めていないが、労働についてしっかり充実している会社や、提示してい
る会社が増えたり、賃金についても少し増やすことで、就職率はＵＰすると思う。
大企業の工場など。
大事なのはそこではない。
たくさんの業種の会社が揃ったら増えると思う。
他県からも呼べるような魅力。
多種多様な会社。
楽しい会社。
食べ物の店。
地域が活性化するような施設を作る。
地域に貢献できるとこ。



地域に根差した会社。
地域に寄り添う会社。
地域の事を活かした物を提供する会社。
チェーン店や有名なお店。
知名度がある、クリーンな会社。
賃金・労働時間・福利厚生など様々な面が整った会社。
賃金が高い、知名度が高い。
賃金が高く、待遇の良い会社。
賃金が高くてホワイトな所。
賃金が良く、若い人でも活躍できる、稼ぐことができる会社。
賃金が良くて若い人でも働きやすい環境が整っている。
賃金や働く時間が安定している会社。
定時の会社。
テーマパーク。
都会のように若者が行くお店がないので例えばアパレルだったり…
どんな会社かは考える事は出来ないが、アンケートで多かった職種の会社。
何らかの職種の第一人者、地域となると良いと思う。
入社後の指導が手厚い。
人気な会社。
年齢関係なく働きやすい。
働きたいと思える楽しそうな会社や珍しい会社。
働きやすい。
働きやすい環境である会社。
働きやすいワークライフバランスが整っている事。
働きやすくて、働き甲斐もある会社、大手企業。
幅広い分野の会社。
流行りの店を増やす。
半導体などの製造業。
人を助ける会社。
美容医療。
美容系の会社。
服のアパレル店やイオンなど。
服屋、飲食店。
服やコスメの会社。
福利厚生がしっかりしていて、賃金のいい会社。
福利厚生がしっかりしている企業。
福利厚生がしっかりしており、大手企業等働き手が安心できる企業。
福利厚生が充実している。子育てしやすい。
ブランド店など。
雰囲気が良い。
雰囲気の良い職場。
文化・芸術に関わる職業が足りないと思う。
ホテル、飲食。
ホワイト企業。
ホワイトな会社。
町がにぎやかになるような会社。
周りにあまりない会社を作る。
宮古市を活気あふれた街にできる会社。
宮古地域ならではの職業を作る。
宮古地域にはない県内などにある会社があれば県内ではなく地元に残ろうかなって思う
と思う。
宮古地域の特徴（海産物等）をアピールするような会社。
宮古は漁業が盛んなので海に関わる会社を増やせばいいと思う。
皆が成長できるような会社。
もう少し、服や大型スーパー、美容室などといった皆の夢の中の（？）企業が増えてく
れたらいいのかなと思います。
やっていて楽しい事。
やりがいを感じる。
有名企業があると良いと思います。
有名な会社。
有名な企業がひとつでもあれば増えると思う。



ユニクロ。
よほどの大企業でない限り増えることはないと思う。
より現代的なリモートなど。
ラウンドワンなど遊ぶ場所などを増やせば就職する人が増えると思う。
理学系。
レジャー施設。
老若男女が活躍できる会社。
若い人が活躍している会社。
若い人に注目されるような仕事。
若い人を受け入れる体制が整っている事。
若者がたくさん活躍する会社。
若者が就きたいと思える会社。
若者が働きたいと考える企業（服屋、カフェ、チェーン店等）が宮古市にあれば就職者
が増えるのではないか。
若者が魅力を感じる職種。
若者に人気な店。
若者にもキャリアアップのチャンスをくれる会社。
若者の意見を取り入れる。
若者の興味をそそるようなもの。
若者の興味を引くような会社（服など）があれば良いと思う。
若者の働きやすい会社。
娯楽。
若者が働きやすい職場環境。
商業施設。
福祉。



問２０ 宮古地域に若者が集まり、暮らしやすい地域になるためにはどのような取組が必要と思いますか？

遊べる場所を増やす、公共交通機関を充実させる。
４年生大学。
SNSでの情報発信を活発にする。
空き家やキャトルにボランティア団体のブースを置くべき。
遊び場をもっと増やす。宣伝する。
遊ぶ施設や、賃金の高さがあれば良いと思う。
遊ぶ所を増やす。交通の便を良くする。バスや電車の本数を増やす。
遊ぶ場所がないから作って欲しい。
遊ぶ場所を増やしたり、今話題の物等を取り入れる必要があると思う。
遊べる場所、買い物できる場所を増やす。
遊べる場所、交通手段を増やす、店を増やす、モール。
遊べる場所。息抜きができる場所。公共交通機関を増やす、金額を減らす。駅近で休憩でき
るところ。
遊べる場所が増えるといいと思う。（ラウンドワンやイオンなど）
遊べる場所を増やし、バイトをできる場も増やすなど、若者に働きやすい環境づくりが大切
だと思う。
遊べる場所をもっと増やすこと。市全体を明るい雰囲気にすること。
新しくお店を増やす。(飲食店など）
アミューズメント施設の増加。
安全性が確保する取組。
イオンなど多くの人が集まる、大きな施設をつくる。
イオンなどの商業施設を増やす。
行き来しやすくする。遊ぶ所が沢山ある。
いっぱい店を作る。（需要のある店）
若者をターゲットとした新しいイベント。
イベントや若者向けの建物が増えると暮らしやすくなると思います。
今は何でも価格が高くなっているから、若者が子育てしやすいように補助を増やすべき。
今は全くと言っていいほど遊ぶ場所がないので、公園ではなく遊ぶ施設を作った方が良いと
思います。
医療・福祉施設を充実させる。
医療費の補助は続けて欲しい。
医療や飲食店の充実化。商店街をもっと明るく賑やかにさせる。
色んな企業の説明会。
飲食店を増やす。
インフラが整備され、更地を有効活用出来ている状態。
インフラを整える。
大きいショッピングモールを作る。遊べる建物を建築する。宮古市でイベントを開く。
大きな商業施設一つと小さなインパクトのある多数の店。
多くのお店を開く。大きなショッピングモールを開いたりする。若者に向けた服屋さんを
色々開く。
買い物がしやすくて、住むところに困らない、遊ぶ所がある。
買い物施設を増やす。
買い物の利便性など。
学習環境を充実させること。
学習スペース。
学校（中・高）に宮古市の良さ、仕事・暮らし面での利点をアピールする。他地域からの移
住者へ何かプレゼントする。
カフェや若者のトレンドを取り入れる。
観光スポット。
観光名所とサービス業(ホテルや飲食）のアクセスを強め、市役所などの公の場では宮古の
体験型のイベントをよりＰＲするようにする。レジャー系の施設、ラウンドワンとかも良い
けど空き地を使ってサバゲ―とか人気を出そう。
企業の誘致。
企業を充実させること。
気晴らしが出来る場を作る。
給料を上げる。
行政の売り込みを若者にやらせてみる。



暮らしやすさについては、宮古バイパス沿い（長町など）は店舗が集中してはいるが、宮古
駅からは距離があり、交通機関の利便性も悪い。バイパス沿いの企業を中心街に置くこと
で、どの世代も宮古中心街で生活を楽しむことが出来ると思う。若者が集まる事について
は、現状において主観ではあるが、宮古に残って就職・生活することで自分の利益を追求で
きるとは思わず、将来的に安定した暮らしを求める事は難しいと思っている。賃金の向上か
ら福利厚生まで将来的な安定が保証されることで若者も安心して集まると思う。
ゲームセンターを作る。
現在使われていない建物を利用して施設をつくる。
現在は若者が集まりたいと思う要因がない。まずはキャトルをどうするか考えるのが最優先
だと思う。
公共施設などを増やす。
公共交通機関がもっと多くなったり、商業施設があったりすればよい。また働く場所がもっ
とあれば良いと思う。
公共交通機関の充実（運行時間を増やす）、商業施設の充実。
公共交通機関の充実や、遊び場がもう少しあれば地域の活性化につながり、暮らしやすい、
暮らしたいと思う人が増えると思う。学ぶ場所の充実もあれば、もっと若者が増えると思
う。
公共交通機関や娯楽施設の整備。
公共交通機関を整えること。道路の状況を良くすること。賃金を上げること。
交通機関を活発にさせたり、商業施設を増やす。
交通手段が多くあり、すぐに町の主要部に行ける。
交通の便を良くする。バス、汽車の本数を増やす。
交通を便利にする。若い人も楽しめる場所を作る。
子育て支援。
子育て支援などで子供を育てやすい地域づくりをすること。
子育てしやすい環境を作り発信すること。
子育て制度の拡張。
子育て世代に向けた政策を積極的に行っていくべき。
子育てをしやすい環境にする必要があると思います。そのために、福祉サービスの充実化や
保育施設の利便性を高める必要があると思います。
子どもが遊べる場所を増やす。美容系の会社を増やす。
子供を育てやすい環境作り。
娯楽施設を増やしたり、子育ての支援制度を充実させる。
コンビニの種類を増やしたり、遊べる施設があれば良いと思う。
コンビニや公園などを増やしすぎるのではなく、本当に欲しい物を定期的にアンケートで聞
いた方が良い。
仕事に関する意見が言いやすい場所が必要。
仕事を増やす。仕事を続けやすい環境づくり、職場の雰囲気づくり。
施設の修復をして、仕事に通いやすくする。
自然を守ることが大事だと思う。
市町村同士の関わりをもっと増やす。
自分の時間のルーティン、行動、先輩のアドバイス。
社会保障の充実が大切だと思います。
就職する人などへの支援の充実。公共交通機関を増やす。
就職できる場所を増やす。
奨学金の貸与や免除。
商業施設、若者向けのイベント。（アニメやゲームのポップアップショップ）
商業施設の設置、他地域への移動の利便さ。
商業施設を増やす。
職業の職種を増やす。
ショッピングセンターなどの楽しめる施設を作る。
住みやすい街。子育てしやすい。店がある。
住む環境や仕事の環境を整えて、県外に行く人が多くならないようにする取組。
世代に注目したＰＲや交通の充実。
その地域の魅力を伝え、若い人が定住出来るような取組。
大学、専門学校があれば良いと思う。
大学が宮古地域以外でも宮古で就職するために帰って来た時に手厚いサポートをしてくれ
る。
大学の学部の選択肢を増やす。遊べる場所を増やす。
大学や専門学校を増やす。ショッピングモールなどを増やす。
他県からも集める。



他地域から人が来るようなイベント。
地域住民が交流できる取組（イベントなど）、若者に宮古市をもっと知ってもらう（探求の
時間に中高生が宮古市について調べる授業）
地域の活性化。公共交通機関の発達。大きな店の展開。（イオンとかイケアとか）娯楽施設
の設置。（公園を増やす、ゲーセンを建てるなど）
地域の人と気軽に交流することが出来る場所の設置やイベントの運営。
地域を賑わせる取組。
チェーン店を増やす。（地域限定商品等）映えスポットを作る。自然を生かした施設を作
る、アピール（アスレチック、グランピング等）
超大型店、遊園地の設置。
賃金、遊べる場所。
賃金上昇できるように県などと協力する。商業施設を増やす。
賃金を上げ、娯楽施設を増やす。（公園、パチンコ以外）
通信環境の整備。
テーマパークを増やす。
デパートなど遊べる所。
道路や施設の整備。知名度が高い企業の参加。
道路を良くし、移動しやすくすれば良い。
特産品、観光資源をあてにしすぎないで都会からたくさん人を雇う。
特産品をアピールすること。
どこに行くにも手軽に行けると良いと思う。
土地を最大限に利用し、客を増やす。三陸鉄道やＪＲ、バス等の交通機関の使いやすさと時
間を増やす。待ち時間に遊べる場所を増やす。
とにかく遊べる場所（ゲームセンター・カラオケ・映画館など）増やすと良いと思います。
何か知ってもらえる集まりなどをする。
入社後も、様々な業種の若者が集まって学習できる場所。
話し合える場。
バランスよく街づくりする。若者が遊べるような大型施設を一つ作る。
人と人との交流が多い地域。
文化的な施設を増やす。
便利な店を作る。
豊富な職種がある。知名度を高めるような取組。
まず、人が遊ぶ所が少ない。買い物もいつもネットで、もっと大きい商業施設があると良い
と思う。
町に賑わいがある事が必要。
街の施設を整える。子育てしやすくなるような取組。
街の都会化や再開発。
町を活性化させ、より住みやすい町にしていく事によって、より人が増える。
街をきれいにする。
町を発展させ、都会的にしていく事。
祭りとかをもっとやって盛り上がって取り組む。
宮古市が行なっている生活を支援する取組を全面的に知らせたり、商業施設を増やしたりす
る。
宮古市のＰＲやイベントの運営に、学生も関わる事ができれば市への関心も高まると思う。
宮古市の中心部から徐々に機能性を発展させる取り組み。
宮古市の魅力を発信する。
宮古地域全体で協力して魅力を全面的にアピールできる行事等を行うと良いと思う。
宮古の魅力をSNSで発信。
宮古をもっと発展させる。
魅力をSNSやポスターなど可能な範囲での宣伝をする。
皆が参加できるようなイベントを作る。
皆が皆を思い合って、コミュニケーション力も高め合うために、若者が集まれる取り組みな
どが必要だと思います。
昔の街並みも良いと思うが、だんだん子供も少なくなる中、子供が楽しく遊べる場所が限ら
れているのが悲しいです。公園だけはでなく他の施設も増やしてほしいです。
もっと遊ぶ場所を増やすような取組を行う。ポイ捨てのごみを無くし、過ごしやすい環境を
作る取組。住民同士の仲が良くなるような交流できるイベントや取組。
もっと様々な施設を建てる。
もっと商業施設を増やしたり、流行りのものを入れて行けば良い。
もっと人口を多くして、若者が求めている建物などを増やす。
もっと若者が集まるお店や遊び場を作る。



盛岡まで行かないと買い物も十分に出来ないという点について改善すること。
家賃が安いと良いと思う。
有名なお店（スタバ、無印等）が少しでも多くあれば若者は集まると思うし暮らしやすい。
子供に関わる施設も多ければ良いと思う。
良い条件で働ける場所を増やし、バスや三鉄の本数を増やす。子育てしやすい制度や遊ぶ場
所を増やす。
流行に後れないような取組。
流行のものが揃っているお店を導入する。
若い人向けの支援が充実して、一人でも安心して暮らせる地域にする。
若者が遊びやすいゲームセンターやそういう施設を市として作る事。すぐにつぶさないこと
を前提に。高齢者の為というのも必要であるが、まずは集まりを増やし、まず若者を重視し
て考える事が必要だと思う。
若者が遊ぶ所が少ないから増やす。
若者が遊べる公共施設があったら良いと思う。
若者が遊べる場所を作る必要があると思います。
若者が集まりやすい場所や施設を増やす。
若者が集まる機会を作る。
若者が集まれる交流の場を作る。
若者が集まれるような施設をつくる。
若者が行きたいと思えるような店や場所を増やす。
若者が行きたくなるような所を作る。昔ながらの偏見をなくす。かわいくする。
若者が関心を持ちやすいような取組。
若者が気軽に行くことができるアミューズメント施設が少しでもあれば変わると思う。
ショッピングモール的な施設もあれば良いと思う。
若者が興味を持つイベントを開催する。もう少し充実した買い物ができる店を増やす。
若者が興味を持っている事や持つように取り組む。
若者が暮らしやすくなる取り組みを積極的にする。
若者が好きそうな商業施設や子育て支援が充実するような取組。
若者が好きなお店を建てたりした方が良いと思います。
若者が楽しく遊べる場所があると良いと思います。
若者がたまりやすく、他の年代の方へ迷惑をかけない施設。
若者が求めるようなお店（服ならＧＵ、ユニクロなど）がないと流出していくのではないで
しょうか？高齢者の方向けのものが多いと流れていくと思います。子供から高校生、２０代
の方向けの物を増やしたらどうでしょう。
若者だけではなく、全ての人に優しい町になる事が必要。定期的な市民ニーズ調査でニーズ
の把握を！
若者たちのスキルや資格などを充分に生かすことができるような仕組みを整える事が必要だ
と思う。また、就職してからも資格取得への費用の補助を手厚くすると良いと思う。
若者にアンケートをとって、何が足りなく何が足りているのか把握して欲しい。
若者に対する制度や政策を考えること。
若者に人気な店を新しく取り入れたり、経済を安定させるような取組。
若者に人気の職業の会社を設立するなど。
若者の意見を言える場。
若者の楽しめる参加しやすいイベントなど、幅広く楽しめるような取組。
若者のニーズに合った地域づくり。商店街を充実させる。
若者へのフィードバックがしっかりしている。
若者向けの娯楽施設の誘致。バスの本数を増やす。(特に通学時間）
若者も過ごしやすい街づくり。
若者も楽しめる場所があることが大事だと思う。
若者を集める事に重点を置くと、もともと宮古市に住んでいる方々が暮らしにくい街になっ
てしまう恐れがあるし、今の宮古市に必要なのは若者の都市部流出を食い止め、少子高齢化
に対応していく事だと思う。新たに宮古市外から人を呼び込むより、宮古市内にいる方々に
宮古市の魅力を再発見してもらって、地域住民が一体となって宮古市を盛り上げようという
気持ちになれるような取組をしたいです。
若者を対象としたガイダンスを増やす。
私が考えるのは、小さい頃から宮古市という街に愛情を持たせるかが鍵になってくると思
う。例えば、現在コロナ禍が始まってから、各町内での祭りが減ってきている。子供の減少
もあると思うが、難しいなりに町内で連携をしていきながら祭りを行う機会を作る事で愛着
を持たせられるのではないかと考える。
宮古市について考えるイベント。
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